
1. 장훈이는체육시간에농구시합을하였다. 경기가끝나고난후자기가
넣은점수를계산하였더니 2점슛과 3점슛을합하여 6번성공시키고
모두 14점을얻었다면장훈이가성공시킨 2점슛의개수를구하여라.

개

4 개

성공한 2 점슛의 개수를 x개 , 3 점슛의 개수를 y 개라고 하면x + y = 6 · · · (1)
2x + 3y = 14 · · · (2)

(1) × 3 − (2)를 하면 x = 4

∴ x = 4, y = 2

해설



2. 어느학교의금년의학생수는작년에비하여남학생은 5% 늘고여학
생은 15% 줄어서, 전체 학생 수는 70명이 줄어든 930명이 되었다고
한다. 금년의 여학생 수와 남학생 수의 차를 구하여라.

명

90명

작년의 남학생 수를 x 명, 여학생 수를 y 명이라고 하면x + y = 930 + 70
5

100
x − 15

100
y = −70

→

x + y = 1000

x − 3y = −1400

∴ x = 400, y = 600

따라서 금년의 남학생 수는 400 + 400 × 5

100
= 420(명), 여학생

수는 600 − 600 × 15

100
= 510(명)이다.

∴ 510 − 420 = 90(명)

해설



3. A 지점에서 B지점까지왕복을하는데, 갈 때는시속 2km로, 올 때는
간 길보다 3km 더 짧은 길을 시속 3km 로 걸어 총 4 시간이 걸렸다.
올 때의 거리는 몇 km 인지 구하여라.

km

3 km

갈 때의 거리 xkm , 올 때의 거리 ykmy = x − 3 · · ·①
x
2
+

y
3
= 4 · · ·②

에서 ② × 6 을 한 후 ①을 대입하면

3x + 2(x − 3) = 24

∴ x = 6, y = 3

해설



4. 배를 타고 강을 내려갈 때는 7km 를 가는데 1시간이 걸리고, 강을
거슬러 올라갈 때는 21km 를 가는데 4시간이 걸렸다. 이 때, 강물의
속력을 구하여라.

km/h

7

8
km/h

배의 속력을 x , 강물의 속력을 y 라고 하면

7

x + y
= 1,

21

x − y
= 4 ⇒

∴ x =
49

8
, y = 7 − 49

8
=

7

8

해설



5. 농도가 서로 다른 두 종류의 소금물 A , B 가 있다. A 를 100g , B
를 200g 섞으면 농도가 9% 인 소금물이 되고 A 를 200g , B 를 100g
섞으면 농도가 5% 인 소금물이 된다. 이 두 소금물 A , B 의 농도를
구하여라.

%

%

A = 1%

B = 13%

A : x% , B : y%
x

100
× 100 + y

100
× 200 =

9

100
× 300 · · ·①

x
100
× 200 + y

100
× 100 =

5

100
× 300 · · ·②x + 2y = 27 · · ·③

2x + y = 15 · · ·④

④ × 2 −③을 하면 3x = 3

∴ x = 1, y = 13

해설


